
Matica umirovljenika Hrvatske i Blok "Umirovljenici zajedno"

Prijedlog za formiranje

Nacionalnog vijeća za umirovljenike i starije osobe

Na temelju Ustava Republike Hrvatske i najviših ustavnih načela, posebno o socijalnoj
državi, a u skladu s Poveljom Ujedinjenih naroda, Općom deklaracijom o pravima čovjeka,
Rezolucijom UN 46/91 koja sadrži načela Ujedinjenih naroda za ljude starije dobi, Europske
socijalne povelje, imajući na umu i slična rješenja u zemljama Europske unije, predlažemo da
Vlada Republike Hrvatske donese odluku o formiranju Nacionalnog vijeća za umirovljenike
i starije osobe, kao svoje savjetodavno tijelo.

Predlažemo da članovi Vijeća budu predstavnici:

Ministarstva obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti
Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi
Ministarstva gospodarstva, rada i poduzetništva
Matice umirovljenika Hrvatske
Sindikata umirovljenika Hrvatske
Bloka "Umirovljenici zajedno"
Hrvatske stranke umirovljenika

Predlažemo da Vijećem predsjedava predsjednica Vlade Republike Hrvatske.
Predlažemo da se Vijeće sastaje po potrebi, a najmanje jednom mjesečno.

Vijeće bi trebalo poticati i predlagati Vladi rješenja za aktualne problema umirovljenika i
starijih ljudi, kao i dugoročnija rješenja s ciljem stvaranja stabilnijih i sigurnijih uvjeta
življenja starijeg stanovništva na načelima solidarnosti svih generacija, u skladu s
dokumentima UN-a i najboljim Europskim rješenjima.

Slična Vijeća, kao savjetodavna tijela, formirana su i u drugim državama Europske unije, a
pokazala su se kao vrlo učinkovita, posebno u Mađarskoj, Slovačkoj, Irskoj, Portugalu i
Španjolskoj. Predložili su mnoga rješenja svojim Vladama koja su i usvojena, a odnose se na
konkretna rješavanja statusa umirovljenika i ljudi starije dobi. Također su se pokazala kao
dobro rješenje u socijalnom dijalogu Vlade i predstavnika umirovljenika i osoba starije
životne dobi.

Predlažemo da program rada, kojeg će usvojiti Vijeće, sadrži i ove elemente:

1. Mjere u gospodarstvu za rješavanje problema umirovljenika i starijih ljudi:
Radi mijenjanja odnosa broja umirovljenika i zaposlenih u Republici Hrvatskoj, Vijeće će

davati prijedloge strategije razvoja pojedinih gospodarskih grana za koje imamo najbolje
resurse i u kojima možemo otvoriti najviše novih radnih mjesta.

Posebno se to odnosi na poljoprivredu i turizam kao grane koje mogu razvojno najviše
utjecati na ukupno poboljšanje stanja u gospodarstvu.

Vijeće će se zalagati za izmjenu strukture Bruto društvenog proizvoda na način da se
poveća robna proizvodnja u odnosu na usluge.



Neophodno je pojednostaviti administrativnu proceduru ulaganja kapitala, kako domaćeg
tako i stranog, ali isto tako prilagoditi poreznu i ukupnu gospodarsku politiku u Republici
Hrvatskoj

Vijeće će upozoravati i na problem sive ekonomije s ciljem da se poveća priliv sredstava u
mirovinske fondove kao i ukupno u državni proračun. To podrazumijeva jačanje inspekcijskih
službi i zalaganje za striktnije provođenje zakona koji reguliraju i uplatu doprinosa za
mirovinsko osiguranje.

2. Vijeće će se zalagati za pojeftinjenje državnog aparata, a to podrazumijeva i smanjenje
broja općina, gradova i županija.

3. Vijeće će predlagati Vladi Republike Hrvatske konkretne mjere za poboljšanje
materijalnog položaja umirovljenika, za redovito usklađivanje mirovina s rastom plaća i
rastom BDP-a, za primjenu europskih rješenja u mirovinskoj reformi, koja uključuje i
prihvatljive uvjete za stjecanje mirovina.

4. Vijeće će se zalagati da se zdravstvena zaštita prilagodi ljudima starije životne dobi. Pri
tome zdravstvene usluge trebaju biti približene njihovim potrebama, a i mjestu boravka s tim
da se ojača uloga domova zdravlja koji će pružati i dio specijalističkih zdravstvenih usluga.

5, Vijeće će se zalagati za stvaranje uvjeta za okupljanje umirovljenika s ciljem razvoja
njihovog kulturnog i umjetničkog stvaralaštva, za sudjelovanje u sportsko-rekreativnim i
zabavnim aktivnostima kao i za široke oblike druženja kako bi se otklonio osjećaj samoće
kod starijih osoba.

6. Vijeće će se zalagati za to da se stariji ljudi što duže zadrže na tržištu rada i da se
ekonomskim mjerama to stimulira. Također treba omogućiti da se mlađim umirovljenicima
stvore uvjeti za zapošljavanje.

7. Vijeće će se zalagati da se starijim osobama omogući slobodan izbor načina života u svom
domu i u krugu obitelji toliko dugo koliko je to moguće. Pri tome Republika Hrvatska će
aktivno sudjelovati i davati pomoć u organizaciji dnevnog boravka i njege u kući zajedno sa
županijskim i općinskim vlastima.

8. Vijeće će predlagati rješenja po kojima će Vlada Republike Hrvatske aktivno sudjelovati,
sufinancirati i odrediti program gradnje domova za umirovljenike i ljude starije dobi. Na
temelju tog programa, zajedno s lokalnim zajednicama (županijama, gradovima i općinama)
organizirati smještaj po povoljnim uvjetima za najširi krug korisnika.

U Zagrebu, 13.09.2010.
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